

## 市防指印发《长江干堤巡堤查险工作实施细则(试行)》

## 巡堤查险不力将被从严追责

本报讯(记者 杨一 通讯员 朱承忠)7月17日,市防汛抗旱指挥部印发《安庆市长江干堤巡堤查险工作实施细则(试行)》(以下简称《实施细则》),规范和落实长江干堤巡堤查险工作。

《实施细则》明确,我市长江干堤巡堤查险工作实行各级人民政府行政首长负责制。当长江水位超过警戒水位(同马大堤怀宁段水位参照石牌站确定),按照防汛应急响应级别,组织相应规模人员开展巡堤查险。其中,启动Ⅲ级应急响应时,每公里10至20人;启动Ⅱ级应急响应时,每公里20至30人;启动Ⅰ级应急响应时,每公里30至50人;特殊情况,可根据需要增加巡堤查险人数。

巡堤查险范围包括堤顶、堤坡、平台、堤脚、背水侧堤脚外100~300米范围区域及临水侧堤防附近水域,对险工险段、砂基堤段、穿堤建筑物等易出险区域,扩大检查范围,重点部位、薄弱环节

节落实专人盯守。

巡堤查险以乡镇(街道、场)为单元,进行拉网式日夜巡查。Ⅲ级响应期间不少于每4小时巡查一次,Ⅱ级响应期间不少于每2小时巡查一次,Ⅰ级响应期间不少于每1小时巡查一次,24小时不间断巡查。在涨水期重点检查堤防的迎水面是否有浪坎、漩涡;堤防的背水坡(包括平台)是否发软、积水,堤脚外100~300米范围内的水塘、水井、沟渠、洼地、林草中是否有冒泡、出水、发软,穿堤建筑物与土壤结合部是否有发软情况,闸站前池等连接段是否异常。退水期检查迎水坡是否有脱坡情况。

《实施细则》要求,各级防汛指挥机构应对辖区内的巡堤查险工作加强督查,以确保巡堤查险工作落到实处。对未按规定巡堤查险,险情未及时发现、报告和处理以及其他失职失责行为的,依规依纪依法从严追究相关领导和人员责任。

## 及时发现并妥善处置险情

## 这两支防汛突击队被表扬

本报讯(记者 项珍 通讯员 陈漾)7月17日,市委组织部、市直机关工委通报表扬了市委编办、市扶贫办防汛突击队,以表彰他们在防汛巡查抢险中的突出表现。

入汛以来,我市出现连续强降雨过程,防汛形势异常严峻。市委、市政府从市直机关、企事业单位抽调机关干部组建防汛突击队,下沉到长江重要防汛堤段参与防汛巡查抢险工作。广大防汛突击队队员坚守一线、攻坚克难,为保护人民群众生命财产安全做出了应有贡献。在防汛巡查抢险中,市委编办、市扶贫办防汛突击队通过细致排查,及时发现并妥善处置险情。

7月14日20时开始,市扶贫办防汛突击队沿安广江堤0+430~0+730段背水坡外五十米范围内进行排查。15日凌晨2时30分,突击队发现一处渗水点,经过一个小时的紧急处置,该渗水点被成功封堵,隐患及时排除。

7月16日15时35分,市委编办防汛突击队在广成圩排查,发现海口村民组堤下一处水流异常,疑似管涌险情。突击队及时联系村干部,并用沙石填灌,经过数小时奋战,管涌被成功封堵。

通报指出,市委编办、市扶贫办防汛突击队在防汛巡查抢险一线,忠实履行职责使命,展现了市直机关党员、干部的良好形象。希望全市广大党员干部牢固树立人民至上、生命至上的理念,以先进典型为榜样,全力以赴做好防汛抗洪抢险救灾各项工作,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。



7月19日,在怀宁县高河镇高河南圩新建段,官兵在搬运沙袋,加固圩堤。

受连日强降雨影响,怀宁县高河镇高河南圩新建段部分圩堤出现滑坡管涌险情。接到险情后,官兵、高河镇镇村干群350余人展开抢险,加固圩堤,确保群众生命财产安全。

记者 江胜  
通讯员 张小武 摄

## 干群众志成城防汛抗洪

## 同护一条堤 共守一个家

□ 记者 杨一

“打虎亲兄弟,上阵父子兵。”7月11日,在迎江区龙狮桥乡雨润社区防汛责任堤段巡堤查险的杨王胜与在此处查看水位的儿子杨培强不期而遇。

今年52岁的杨王胜是雨润社区武装专干,在上级安排部署下,积极号召大家加入防汛防灾志愿服务队,并于7月6日第一个到达安广江堤,主动要求负责夜间防汛值守。

“水未退,作为党员的我就不会退。”杨王胜把防汛指挥所当成了临时的家,每天夜里,他都不知疲倦地来回排查险情,查看险情点,巡查江堤。

与此同时,儿子杨培强身为迎江区龙狮桥乡任店社区工作人员,在防汛形势日益严峻的情况下,向社区请求,要求上堤防汛值守。

上堤以来,杨培强24小时参与防汛值守,时常只睡4到5个小时。“我爸爸也在安广江堤上,只要我和父亲碰见,他总是唠叨着巡堤安全事项以及工作技巧问题。”杨培强说。

在安广江堤上,不止杨王胜、杨培强这样“父子兵”,还有更多的党员、群众、志愿者,他们舍小家、顾大家,奋战在防汛抗洪抢险第一线,守护着人民的生命和财产安全。

面对严峻的防汛形势,雨润社区党总支吹响防汛“集结号”,社区老党员、退休干部、单元长、

大学生志愿者等纷纷响应,在社区党总支书记杨尚武的带领下,众志成城,奋斗在安广江堤防汛一线。

64岁老党员王富球闻“汛”而动,顾不上家中80多岁的母亲,每天坚守在防汛一线,在大雨中不顾湿滑,仔细检查渗水隐患,一旦发现渗水的小洞,立马挥锹挖土堵紧压实;

“社区是我家,防汛靠大家,我是党员我带头。”今年60出头的姚章水,作为单元长、老党员,白天在江堤上防汛抢险,晚上在社区值班值守;

大学生志愿者吴镜俊总是电筒铁锹不离手,不间断巡堤护堤,累了就在圩埂上打个盹儿,饿了就泡方便面,他说:“我年轻,扛得住,不怕连续作战。”

还有辖区居民董泽明,为奋斗在一线的防汛人员送来了10件矿泉水、10件八宝粥、10件方便面;

……  
防汛抗洪,党员干部冲锋在前,群众志愿者紧随其后,企业人员也不甘落后,我市多家企业纷纷响应号召,抽调精干人员参与抗洪抢险,截至目前已安排30多人次参与长风乡的抗洪抢险救灾工作。

## 爱心涌乡梓 协力抗洪灾

本报讯(记者 程扬)“矿泉水70件齐了,方便面再下10箱。”7月16日上午10点多,在大观区海口镇南埂村,暴雨再度来袭。安庆市顺通市政管道疏通有限公司总经理叶雁带领公司职工,冒着大雨一起将方便面、矿泉水、八宝粥等爱心物资搬运到集中堆放点。

“我是土生土长的海口镇人,汛情当前,我也要为防汛抗灾尽自己的一份绵薄之力!”多年来,凭借专业的施工团队和技术力量,安庆顺通市政广受业内外好评,叶雁本人的多项管道塌陷非开挖修复发明专利及工艺技术为市政排水畅通解决了诸多难题。他说,公司员工始终发扬不怕苦、不怕脏的精神,常常冒着大雨在市区开展排水抢险作业,深感一线防汛人员的不易和艰辛。今年汛情形势异常严峻,广大干部群众日夜驻守在防汛一线,企业也要肩负起社会责任和担当。为此,他快速行动,购买了价值万余元的防汛慰问物资,来到了自己的家乡——大观区海口镇南埂村、红星村,慰问一线防汛抢险人员。

“目前,海口镇防汛指挥部、各防汛中队共接收爱心企业人士捐赠物资近50万元,这让我们倍感温暖、信心倍增,我们将把这些物资统一调配给防汛一线人员,加油鼓劲干工作,全力保护好人民群众的生命财产安全”,海口镇副镇长、防汛指挥部常务副指挥长王信说。

致敬!——防汛救灾一线最美身影